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Ve Francii a Itálii je v létě 2025 zaznamenáván zvýšený počet případů onemocnění
přenášených komáry, jako jsou západonilská horečka, horečka dengue a chikungunya. Lze
přepokládat, že nemocných bude s pozdním létem přibývat. Ochrana je přitom jednoduchá
a dostupná ve formě repelentů.

Ve Francii bylo od května do konce července potvrzeno několik desítek neimportovaných případů
horečky chikungunya, zejména v jižních regionech, jako jsou Provence-Alpes-Côte d’Azur, Occitanie,
Auvergne-Rhône-Alpes, Grand Est a Nouvelle-Aquitaine a na Korsice. Dále několik neimportovaných
případů horečky dengue, a to v oblastech Auvergne-Rhône-Alpes a Provence-Alpes-Côte d’Azur.

Neimportované případy onemocnění chikungunya, západonilské horečky a horečky dengue jsou
hlášeny i v Itálii. Na konci července je v Itálii evidováno 10 úmrtí, z toho 4 v regionu Lazio. Zvýšené
riziko je i v regionu Emilia-Romagna či ve městě Latina, v regionu Lazio.

Onemocnění jsou přenášena komáry rodu Aedes (dominantně druh Aedes albopictus – komár
tygrovaný) a Culex. Komáři rodu Aedes jsou aktivní zejména při svítání, za soumraku a při zvýšené
oblačnosti i přes den. Rod Culex je nejaktivnější od soumraku do svítání, nejvyšší aktivita kolem
půlnoci. Komáři se vyskytují i ve městech a vstupují do obydlí.

Uvedená onemocnění přenášená komáry evidují i Bulharsko, Řecko a Rumunsko.

Doporučení pro cestovatele

Ministerstvo zdravotnictví ČR doporučuje osobám cestujícím do jižních regionů Evropy:

chránit se proti poštípání komáry (repelenty, světlé a dlouhé oblečení, sítě proti hmyzu),
komáři jsou aktivní i k večeru, proto nanášení repelentů opakujte v průběhu dne a večer,
používat repelent, nosit dlouhé rukávy a nohavice i při večerních procházkách městy či
večerním sezení na terasách,
sledovat svůj zdravotní stav po návratu z rizikových oblastí, v případě horečky, bolesti kloubů,
vyrážky či dalších příznaků vyhledat lékařskou pomoc a informovat o cestovní anamnéze.

Onemocnění se mohou projevovat především horečkou, ale příznaky mohou v některých případech
chybět. Zejména u starších osob mohou způsobit závažné poškození nervového systému s rizikem
úmrtí nebo trvalými neurologickými následky, chronická srdeční nebo ledvinová onemocnění či přejít
do život ohrožující krvácivé formy.

Reporty a mapy výskytu onemocnění v EU:

Rozložení případů západonilské horečky u lidí v roce 2025 do 30. července 2025

Zdroj: Weekly updates: 2025 West Nile virus transmission season



https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/pouzivani-repelentu-ochrani-pred-zapadonilskou-horeckou-ho
reckou-dengue-a-chikungunya

https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/pouzivani-repelentu-ochrani-pred-zapadonilskou-horeckou-horeckou-dengue-a-chikungunya
https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/pouzivani-repelentu-ochrani-pred-zapadonilskou-horeckou-horeckou-dengue-a-chikungunya

